


গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
উপজেলা রিসোর্স সেন্টার
সিরাজদিখান, মুন্সিগঞ্জ।

প্রাথমিক বিদ্যালয় একাডেমিক পরিদর্শন সারসংক্ষেপ/ মূল্যায়ন প্রতিবেদন :
(আগস্ট/২০২২)

ক্র. নং	পরিদর্শনকারী কর্মকর্তার নাম, পদবী ও কর্মস্থল	পরিদর্শনের লক্ষ্যমাত্রা	পরিদর্শনের সংখ্যা	শতকরা হার	পরিদর্শিত প্রতিষ্ঠানের নাম ও পরিদর্শনের তারিখ	চিহ্নিত উল্লেখযোগ্য ক্রটিসমূহ	নিরসনে গৃহিত ব্যবস্থাদি	প্রাপ্ত গ্রেড	ইন্সট্রাক্টর কর্তৃক গৃহিত ব্যবস্থা	সুপারিনটেনডেন্ট কর্তৃক গৃহিত ব্যবস্থা
১	মোহাম্মদ সাঈদুর রহমান ইন্সট্রাক্টর উপজেলা রিসোর্স সেন্টার সিরাজদিখান, মুন্সিগঞ্জ।	০৫	০৬	১২০%	লতন্দি সপ্রাবি ০১/০৮/২০২২	পাঠের শিখনফল সম্পর্কে শিক্ষক নিজেই স্পষ্ট নন।	পাঠ উপস্থাপনের পূর্বেই শিখনফল সম্পর্কে সুস্পষ্ট ধারণা নেয়ার জন্য বলা হলো। বিজ্ঞানের টার্মগুলো সহজসাধ্য ভাষায় ব্যাখ্যা করতে বলা হলো।		১। পাঠ উপস্থাপনের পূর্বেই শিখনফল সম্পর্কে সুস্পষ্ট ধারণা নেয়ার জন্য বলা হলো।	স্বাস্থ্যবিধি অনুসরণে জন্য নির্দেশনা দেয়া হলো। বিদ্যালয় প্রাঙ্গণ ও শ্রেণিকক্ষগুলো পরিষ্কার পরিচ্ছন্ন রাখার তাগিদ দেয়া হলো। শিশুদের ইউনিফর্ম পরতে উৎসাহিত করার অনুরোধ করা হলো। ক্লাসে উপস্থিতি বাড়াতে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ নিতে বলা হলো।
৩					গয়াতলা সপ্রাবি ০২/০৮/২০২২	শিশুদের উপস্থিতি কম। শিক্ষক পাঠউপস্থাপন কালে অতি দ্রুত কথা বলেন।	উপস্থিতি বাড়াতে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ নেয়ার পরামর্শ দেয়া হলো। এমনভাবে পাঠ উপস্থাপন করুন যাতে শিশুরা প্রত্যেকটি শব্দ স্পষ্ট বুঝতে পারে।		২। বিজ্ঞানের টার্মগুলো সহজসাধ্য ভাষায় ব্যাখ্যা করতে বলা হলো।	
৪					গোবরদি সপ্রাবি ০৩/০৮/২০২২	৩য় ও ৫ম শ্রেণির বাংলা ও ইংরেজি পঠনযোগ্যতা প্রত্যাশিত মাত্রায় নেই।	বাংলা ও ইংরেজি পঠনযোগ্যতা প্রত্যাশিত স্তরে উন্নীত করতে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা নেয়ার জন্য বলা হলো।		৩। শিশুদের উৎসাহিত করার জন্য অনুরোধ করা হলো।	
৫					পাথরঘাটা সপ্রাবি ১১/০৮/২০২২	সকল ক্লাসে পাঠটীকা পাওয়া যায়নি। শিশুদের উপস্থিতি তুলনামূলক কম।	উপস্থিতি বাড়াতে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ নিতে বলা হলো। পাঠটীকা অনুসরণ করে নির্ধারিত রপটিন অনুযায়ী ক্লাস নেয়ার জন্য জোর তাগিদ দেয়া হলো।		৪। ক্লাসে উপস্থিতি বাড়াতে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ নিতে বলা হলো।	
৬					আমালিয়া-২ সপ্রাবি ১৭/০৮/২০২২	৪র্থ ও ৫ম শ্রেণির বাংলা ও ইংরেজি পঠনযোগ্যতা প্রত্যাশিত মাত্রায় নেই।	পঠনযোগ্যতা প্রত্যাশিত স্তরে উন্নীত করতে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা নেয়ার জন্য বলা হলো।		৫। বাংলা ও ইংরেজি পঠনযোগ্যতা প্রত্যাশিত স্তরে উন্নীত করতে	
৭	কুমারখালী সপ্রাবি ২৫/০৮/২০২২	শিশুদের উপস্থিতি কম। সকল শিশুর ইউনিফর্ম নেই।	শিশুদের উপস্থিতি বাড়াতে ও নির্ধারিত ইউনিফর্ম পরতে উৎসাহিত করার জন্য পরামর্শ দেয়া হলো।		প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা নেয়ার জন্য বলা হলো।					


২৯/০৮/২০২২
(মোহাম্মদ সাঈদুর রহমান)
ইন্সট্রাক্টর
উপজেলা রিসোর্স সেন্টার
সিরাজদিখান, মুন্সিগঞ্জ।

